

## RADU BEȘCHIA (1926 - 2015)

Profesorul universitar dr. ing. Radu Beșchia, a fost primul Decan al Facultății de Mecanică (21.09.1953 – 31.08.1955), membru marcant al corpului didactic, un specialist de mare valoare, dascăl cu vocație, coleg de nădejde, un profesionist în adevăratul sens al cuvântului, un mentor subtil, cu o rară capacitate de a stimula, motiva și îndruma, un prieten altruist, și un sprijin necondiționat, la nevoie.

Domnul Profesor a fost un model de bunătate, blîndețe și dragoste de oameni, dotat cu o mare putere de a face bine și lumina veselă cu care învăluia pe toți.

Toată activitatea sa, pe care o sintetizăm mai jos, impresionantă și complexă, descrie doar o mică parte din ceea ce a fost DOMNUL PROFESOR.

Domnul profesor Radu Beșchia s-a născut în anul 1926, în orașul Brăila, unde a urmat studiile primare și liceale și, ulterior, a absolvit Facultatea Electro - mecanică, secția Mecanică, la Institutul Politehnic București, în anul universitar 1949/50. După absolvirea facultății, a lucrat în București la un Institut de proiectări de specialitate și apoi în producție la uzina de utilaj greu "Progresul" din Brăila, în același timp fiind și asistent, în cumul, la Institutul Mecano-Naval din Galați, proaspăt înființat.

Profesorul Radu Beșchia a fost printre cei care au întemeiat institutul universitar în orașul de la Dunăre, acționând în calitate de conferențiar și apoi ca profesor titular, până la încetarea activității timp de 47 ani. În acest interval de timp a deținut diverse funcții de conducere, ca director adjunct al Institutului, echivalent astăzi ca prorector, Șef de catedră și Decan în două legislative, ultima, odată cu crearea Universității "Dunărea de Jos". A susținut doctoratul la Institutul Politehnic Iași și a obținut titlul de doctor inginer în 1976. Activitatea didactică și științifică a desfășurat-o în cadrul a trei facultăți: Construcții navale, Exploatarea navelor și porturilor și Industrii alimentare, unde a predat o serie de discipline : Organe de mașini, Teoria mecanismelor, Mecanică, Rezistență și Organe de mașini, Elemente de inginerie mecanică, Utilaj în industria morăritului. A elaborat opt manuale didactice (cursuri, îndrumare de seminar și de proiectare), editate pe plan local și în Editura Tehnică de stat, iar ca activitate de cercetare științifică a scris un număr de 121 articole tehnico-științifice, publicate în anale și reviste de specialitate din țară și din străinătate.

Cu spiritul său creativ și capacitatea mare de muncă a reușit să aducă o reală contribuție la dezvoltarea învățământului tehnic de la Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați.

